

Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея проведен анализ проделанной в первом полугодии 2013 года работы в сфере борьбы преступлениями, совершенными несовершеннолетних.

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея проведен анализ проделанной в первом полугодии 2013 года работы в сфере борьбы преступлениями, совершенными несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних Установлено, что за указанный период по результатам рассмотрения 150 сообщений возбуждено 46 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних. Всего в производстве находилось 56 уголовных дел о таких преступлениях. Наибольшее количество уголовных дел возбуждено о преступлениях, связанных с посягательствами на половую неприкосновенность несовершеннолетних – 39. Всего в производстве находилось 48 таких уголовных дел. В производстве также находились уголовные дела о таких преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, как убийство матерью новорожденного ребенка, причинение тяжких телесных повреждений, повлекших по неосторожности смерть потерпевшего, грабежи и разбои. Преступления совершены в отношении 52 несовершеннолетних, из них в возрасте до 1 года – 2, от 1 года до 5 лет – 1, от 5 лет до 10 лет – 36, от 10 лет до 14 лет – 5, от 14 лет до 18 лет – 8. Наибольшее количество преступлений совершено в отношении несовершеннолетних в возрасте от 5 лет до 10 лет – 36 (все – против половой неприкосновенности). Чаще всего преступления в отношении несовершеннолетних совершались членами их семей, сожителями родителя или лицами, вхожими в семьи. Все насильственные половые преступления против несовершеннолетних совершены лицами, злоупотреблявшими спиртным, которые вели антиобщественный образ жизни. Причинами совершения половых преступлений против несовершеннолетних в семье явились: уклад, при котором отец или мужчина пользуется безусловной властью, для поддержания которой нередко использует физическую силу; структурная неполноценность семьи, наличие в ней отчима, сожителя; дисфункциональные сексуальные отношения, вследствие которых ребенок оказывается единственным доступным объектом для удовлетворения сексуального влечения преступника. Анализ причин и условий совершения преступлений в отношении несовершеннолетних показал, что большинство из них совершено тогда, когда дети оставались без наблюдения родителей или попечителей либо в условиях неисполнения обязанностей по воспитанию детей со стороны лиц, обязанных осуществлять надзор за несовершеннолетними. По результатам расследования в суд направлено 9 уголовных дел о совершении 40 преступлений 10 обвиняемыми. Оправдательные приговоры по таким уголовным делам не выносились, решения об их прекращении судом не



Официальный сайт

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея

принимались. Уголовные дела о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, не прекращались. Решения о приостановлении предварительного следствия были приняты по двум уголовным делам, в том числе в одном случае – ввиду не установления лица, совершившего преступление. В первом полугодии 2013 года расследовано и направлено в суд 8 уголовных дел о 8 преступлениях, совершенных 9 несовершеннолетними. Несовершеннолетними совершены такие преступления, как кражи, угоны автотранспортных средств, грабежи, разбой, преступления против половой свободы личности, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, не повлекшего смерть потерпевшего, убийство, возбуждение национальной ненависти, применение насилия к представителю власти. Материалы уголовных дел показывают, что большая часть несовершеннолетних преступников проживали в неполных семьях низкого и среднего достатка. Родители и опекуны должным образом не участвовали в их воспитании, а их взросление происходило на фоне пьянства, антисоциального поведения взрослых. Около одной трети несовершеннолетних преступников состояли на учете в органах внутренних дел и комиссиях муниципалитетов как неблагополучные, однако эффективных профилактических мероприятий с ними и их родителями не проводилось. Эти нарушения нашли отражение в представлениях об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений, которые направлены следователями по итогам расследования в органы внутренних дел и администрации муниципальных образований. Результаты расследования уголовных дел показывают, что несовершеннолетние, испытывающие нехватку положительного воспитательного влияния взрослых, не получающие образования, подверженные негативному влиянию неблагополучной семьи, выпадающие из поля зрения системы профилактики преступности, приобретают в процессе взросления негативный социальный опыт. В итоге такой опыт формирует дефекты правового сознания, влекущие за собой совершение преступлений. Постановления о возбуждении уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, не отменялись. Решения о прекращении таких уголовных дел и о приостановлении по ним предварительного следствия не принимались. Такие уголовные дела для производства дополнительного расследования прокурором и судом не возвращались, судами оправдательные приговоры не выносились, решения о прекращении не принимались. Результаты проведенного анализа рассмотрены на заседании коллегии следственного управления Следственного комитета России по Республике Адыгея с принятием решений, направленных на повышение эффективности деятельности в сфере борьбы с преступлениями, совершенными несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.

08 Октября 2013

Адрес страницы: https://adygheya.sledcom.ru/news/item/641090